

2022年11月14日 星期一

全员上 全力拼 全速冲

2022年,特种玻璃生产商四川英诺维新材料科技有限公司决定将重庆总部搬到竹山县,在大竹县实现产品研发、生产、销售。无独有偶,一家广东企业通过“飞地”模式,于同年将总部从广东迁到了相隔千里的大竹县,并注册成立四川瑰奇尔文化创意有限公司。

抢抓机遇加快融入成渝地区双城经济圈,背靠重庆深研“配角经济”,“洼地效应”在大竹县日益凸显,一座现代产业新城即将在万达开川渝统筹发展示范区“南翼”展翅腾飞。

从无中生有到集聚发展,从转型升级到青春焕发,从发展短板到产业之基,十年间,大竹县工业总产值翻两番,大竹经开区面积扩大两倍,入驻企业增加8倍,一次又一次的发展奇迹、一批又一批的丰硕成果折射出大竹县工业经济发展的重大跨越。

工业经济的持续增长,源于大竹县委、县政府对工业经济发展形势的正确研判,对发展定位的科学谋划。

近年来,大竹县坚定实施“产业强县”战略,鲜明“大抓工业、重抓制造业”导向,加速构建“1+2+N”现代产业集群,推动大竹县工业“弯道超车、扛好大旗”,打造川东北渝东北现代产业新城。

如今,大竹县开启全面建设社会主义现代化大竹县新篇章,对标党的二十精神提出的新思想、新判断、新目标、新举措、新要求,全面落实省委、市委战略部署,意气风发、真抓实干、争创一流,向着中国西部百强县第一方阵奋力进军。

# 大竹县奋力打造川东北渝东北现代产业新城

## 全员上 创一流 园区建设创出“新业绩”

省级院士(专家)产业园区和省级园区循环化改造示范试点园区顺利完成培育、川渝合作(达州·大竹)示范区建设项目二期厂房建设完工、天宝锦湖绿色节能电源智慧产业园项目推进初步设计……在大竹经开区内,项目建设如火如荼,竣工落地企业生产开足马力,处处洋溢着全员凝神聚力争创一流的激情活力。

作为园区管理者的大竹经开区管委会给自己的定位是“服务员”。

“我们给每个企业都配备了1名企业秘书,负责与企业联系对接,协调处理企业近期遇到的疑难杂症,管委会现有50余人,平均每人要联系3个企业,差不多每天都有至少1名工作人员到企业进行上门服务。”据大竹经开区管委会主任喻志兰介绍,该区建立健全“县委、县政府分管领导每周现场办公”“县级领导挂包重点项目”及“五个一”工作机制,推行“五零”服务标准,推行专人专班全程代办服务和“一企一策”精准帮扶,瞄准阻碍企业发展的痛点、堵点、难点关键环节,靶向用力,精准破解,全力优化营商环境,让企业放心投资、安心生产、信心经营。

近年来,大竹经开区积极抢抓成渝地区双城

经济圈及万达开川渝统筹发展示范区建设机遇,以南充—达州抱团发展为契机,紧盯重大项目争创、重要活动承办等时间节点,积极谋划、主动作为、奋勇争先,高质量推进园区建设。

“截至目前,该区已完成培育特色产业园区2个;标准化厂房已开工建设31万平方米,建成18.5万平方米;1至9月,已实现营业收入336.9亿元,完成“三通一平”土地储备650亩;新建道路3.1公里;完成开工项目28个、竣工项目10个、储备项目45个。”在大竹县工业经济专题会上,大竹经开区党工委书记舒中华介绍了园区发展近况。

就大竹经开区如何助推工业经济发展,舒中华说,四季度是全年冲刺的关键时刻,大竹经开区将以“决战四季度、大干一百天”为工作目标,重执行、创一流,着重加快标准化厂房建设、加大政策兑现力度、加大招商引资力度,加快项目建设进度、全力优化营商环境。

## 全力拼 做先锋 项目推进按下“冲刺键”

大竹经开区开足马力全员上阵,园区各项目推进也奋勇争先、全力冲刺。

走进川环公司新能源项目厂区的川环科技五分厂,绿色的过道两旁是黄色镂空塑料箱,塑料箱里装满了黑色、银色的管道,身着蓝色工装的工人们全神贯注地盯着手中的管道,或用笔标记,或拼接组合,白色墙壁上贴着的标语十分醒目——“精益生产是赶超世界一流水平的必由之路”。

“我们五分厂占地面积1.4万平方米,是川环科技二期项目建设的一部分,于今年3月建成投产。目前,车间有全自动生产线8条、硫化罐20台、总成装配线30条、注塑机20台,配套设施十分完善。”五分厂厂长刘晓瑶介绍,五分厂主要生产新能源汽车热管理系统中冷却橡胶管路总成及新能源汽车橡胶管路总成所使用的塑料管夹、扎带、通体、快速接头。

据介绍,川环科技二期项目计划投资5亿元,占地200亩,建筑面积13.4万平方米。目前,该项目已建成硅氟胶管车间、汽车水管车间、公共工程车间、配套车间7.4万平方米,计划年底前建成,预计今年可实现产值5亿元,川环科技二期项目全部投产后可实现产值20亿元。

“我们厂刚建成投产那会儿,产值只有三十万元左右,一线工作人员差不多十个人,通过老员工带新员工,新员工中择优选出组长,这样一步步扩大生产规模。”通过逐渐增添人手,逐步扩大产能,如今,五分厂员工总人数有280余人,刘晓瑶对于车间未来发展信心十足,“上个月,车间的产值达到1900万元。本月,计划实现产值2150万元,争取12月产值超过2500万元。”

从最初的产值30万元到力争年底产值超过2500万元,这背后是企业职工携手并进、共谋发展的不懈努力。

“我们车间主要生产新能源汽车的管道配件,订单一直没断过。最忙那段时间,大家会从早上7点多一直忙到晚上。有时候,遇到客户半夜要货,我们还得立马组织人员,开车将员工接

到厂里,大家也很支持企业发展,接到通知都是立马响应。”回忆起今年加班时的场景,五分厂整理段班长仇朝红觉得历历在目。

“现在我们的订单量超百万,订单额差不多在3000万元,还在不断增加,我们的生产规模也还在不断扩大。”目前,五分厂车间引入了智能产线管理系统,挤出段已投入使用,最终将实现车间各环节生产可视化。

据介绍,川环科技二期项目中的103、104车间正在加紧建设,其中,103车间计划年底建成,明年初投产。

## 全速冲 树雄心 企业生产跑出“加速度”

2022年2月10日,重庆国安实业与大竹县人民政府签约英诺维真空玻璃项目。

2月14日,四川英诺维新材料科技有限公司在大竹县注册成立。

3月1日,在大竹经开区开始进行厂房基础建设及车间配套装修。

6月20日,国内首台套真空一步法连续生产线到厂。

7月11日,该项目前段生产线开始试产。

9月20日,新一代真空玻璃在四川大竹问世。

……

今年签约、今年落地、今年投产,英诺维真空玻璃项目是“大竹速度”的典型代表。

走进四川英诺维新材料科技有限公司,大厅的右侧展示着夹丝玻璃、蚀刻玻璃、调光玻璃等极具科技含量的“拳头”产品,左侧则是该公司生产的真空玻璃与普通真空玻璃的隔热、隔音等性能对比展示。

“四川英诺维新材料科技有限公司一期工程计划投资1.2亿元,预计实现销售额3000万元,直接带动就业200人,间接带动就业200人。”四川英诺维新材料科技有限公司总经理蔡邦辉说,到2023年稳定生产工艺后,按70%负荷量生产,实现年销售额1亿元,年利润2300万元;2024年开始二期工程规划,投资5亿元,扩大市场占有率,新增4条真空线,实现年销售额3.5亿元,成为真空玻璃材料生产龙头企业,直接带动700余人就业,间接带动400余人就业;2026年进行三期工程,增资3.8亿元,通过扩建、联合、并购等运作,进行产业链整合,实现年销售额7亿余元,直接带动1200余人就业,间接带动800余人就业。

据介绍,四川英诺维新材料科技有限公司通过创新使真空玻璃在生产上具有连续自动化的高效生产模式,在产品、设备、工艺及材料方面具有自主知识产权51项,其中发明专利23件,实用新型专利25件,外观设计2件,软件著作权1篇。同时,该企业也是真空玻璃国家标准的参编单位。

“目前,我们总共有两条生产线,一条主要用于家电玻璃生产,另一条还处于调试阶段,预计明年实现投产,此前我们与海尔集团达成了战略合作协议,订单源源不断,生产线也在不断提升产能,产量每天都在提升,从最初一天一两千到现在一天一万。”在“决战四季度、大干一百天”的

号召下,四川英诺维新材料科技有限公司今年的目标是,争取在2022年底,达成当年产值3000万元,完成升规入统。

新兴产业发展迈入“快车道”,传统产业转型升级“提档加速”,干事创业的“火炬”在一代代竹乡儿女的手中传递。站在新起点上,大竹工业经济发展的思路清晰、目标明确,百万竹乡儿女凝心聚力、步伐坚定,必将在高质量发展的路上行稳致远。

达州日报社全媒体记者 曹芮铭 (图片由大竹县委宣传部提供)



会议精神传递到基层



政策宣讲到企业



四川英诺维新材料科技有限公司产品展示



忙碌的车间



检测产品质量



竹城一角